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Előfizetési felhívás
a

K. KÖZLÖNY 
1866-ik évi folyamára.

Előfizetési ára:
Egész évre
Fél évre .... 6
Évnegyedre ... 3
'Tisztelt előfizetőink az előfizetési pénzeket ki­

adónk STEIN JÁbJGSIioz (bel-középutcza Stcin 
könyvkereskedése) méltóztassanak beküldeni, hol a 
pontos szétküldésről gondoskodva van.

A „K. Közlöny“ szerkesztősége.

Btolov.svakr » jan. 24.

(D.) Néhány szót kell elmondanunk, a 
mely sziikségfelelti ugyan magára a fenforgó 
személy kérdésre nézve; de elmondanunk ha­
zafi kötelességünkké vált, miután a tárgy 
maga a hírlapok terén felvillant, s kellőleg 
felvilágosítva nem lévén, minden valódi honfi 
kebelben rósz vért hagyott maga után.

Tusakodtunk, ha váljon szabad-e meg­
pirítanunk Kolozsvár érett, és felvilágosult 
értelmiségét oly föltevéssel, mely arra mu­
tatni látszanék, mintha talán csak képzelt, 
fontolatlan sugalmaknak mi is nyomatékot 
tulajdonítanánk a közvélemény irányzására 
nézve, s apológiákkal akarnánk védeni egy 
ügyet, a mely védelemre nem szorul; tusa- 
kodtuk, ha váljon nem sértünk-e egy tekin­
télyt , kit nemcsak e város, de az egész Er­
dély, sőt, merjük állítani, az összes magyar 
királyság közvéleménye a közszeretet s ál­
talános tisztelet legmagasabb fokára emelt, 
ha nevét hírlap tárgyává tevén , mintegy azt 
árulnék el, hogy ily utón akartunk hatni egy 
talán megrendített közvéleményre.

Valóban fel sem szólaltunk volna e 
tárgyban, ha egypár hírlapi czikkecske által 
a hozzászólást a napi sajtó jogkörébe vonott- 
nak nem látnók, és pedig nem azért nem 
szólaltunk volna fel, mintha lelkűnkben mind­
azon meggyőződés ne lett volna meg, mely 
örömünket költi föl egy köztiszteletii férfiú 
azon elhatározása felett, hogy az alsó ház­
ban az erdélyi képviselet élére állani kész; 
de azért, mert nagyon genirozna minket, ha 
legtávolabbról is a kolozsvári közvélemény 
irányában azon lenézést tenné föl valaki ró­
lunk, hogy mi ennek irányt akarunk adni, 
oly kérdésben, a melyre Erdély minden vá­
lasztó hatósága, hasonló helyzet közt csak 
örömelragadtatással adna általános feleletet.

Megfontoltuk azt is, miképp lehetnek 
olyanok, a kik személyes hiúságtól vezetve, 
fölteszik, hogy mi talán kötelezettségeinkért 
erkölcsi nyomást kívánunk gyakorolni má­
sok véleményére; ámde szerencsénkre ez út­
tal nekünk is adatott alkalom bemutatnunk 
azt, hogy habár mi is éreztünk magunkban 
némi politikai képezettséget, habár mi is a 
haza legzivatarosabb napjaiban ott áliánk a 
szólók és küzdők között, koczkáztatva ran­
gunkat, vagyonúnkat, szabadságunkat; kocz­
káztatva mindent a közügyért, s most annak 
némi hajnal derültével, midőn szabadabb a 
szó, s termékenyebb lehet a küzdelem, mi 
is kiváncsiak lehettünk volna arra, hogy ott 
legyünk, a hol szólani és küzdeni kell : 
mindamellett egyszerre visszaléptünk egy honfi 
név előtt, mely minket megelőzött a hazafi 
küzdelemben, s melylyel most nevünk a vá­
lasztásnál összeütközésbe jöhetett volna.

Nem kárhoztatunk tehát olyast, a mit 
megengedtünk volna magatartásunk által, hogy 
bennünk más szintén hasonló joggal kárhoz­
tasson Meghajoltunk a valódi honfi érdem 
előtt, és igy joggal tehetjük fel, hogy az 
előtt mások is éppen úgy meghajolnak.

Igazoltuk tehát jogunkat a szabad, nyílt 
és független szóra.

Már akkor, midőn a birodalomban 
történt kedvezőbb politikai lendü­
let alkalmával kilátásban lön helyezve két 
évtized nehéz gyötrelmei közt is meg nem 
tagadhatott azon hitünk teljesedése, hogy 
Erdély a pesti országgyűlésen meg fog je­
lenni, minden a viszonyokkal ismeretesebb 
politikusnak óhajtása az volt, hogy azon fér­
fiú, ki a legnehezebb adok alatt Erdély ha­
zafias ügyének élén állott, álljon élén a 
közös királyság alsóházában Erdély képvi­
seletének.

Törvényhatóságok vetélkedtek azon név 
megnyeréséért, de e jog a régi ország fővá­
rosát illető; azon várost, melynek legnagyobb 
polgára éppen azon férfi volt, ki haldoklá­
sából anyagi és szellemi áldozatokkal feltá- 
masztá e város kebelében a nemzet színhá­
zát, mely nélkül a kolozsvári társasélet va­
rásza, s ezáltal e város élénksége s pénz­
forgalma lényeges hiányt szenvedne; a ki 
oda adta Kolozsvár díszének, az erdélyi mú­
zeumnak megalapítása végett pompás nyári 
lakát terjedelmes kertjével, s népszerűségé­
nek hatalma által összevonta az anyagilag 
úgy megrongált nemzet buzgalmát, s honfi 
áldozatok alapján egy fényes intézetet terem­
tett a hazának Kolozsvár kebelében, a ki uj 
életet lehelt kifáradhatlan buzgalma által e 
város kebelében székelő gazdasági egyletbe, 
s a ki a megpróbáltatás perezében nem ha­
bozott hazája érdekében koczkáztatui a leg­
nagyobbat, a még el nem vesztett fejedelmi 
kegyet is, kitüntetvén, hogy a honfi jellem 
túl nőtte benne a subjectivitást.

Századok múlva is, mig magyar szív 
lesz Kolozsvárott, s a múltak nehéz küzdel­
meit talán egy boldogabb jövendő észlelendi, 
azon ujdon kripta ott fenn a közsirkert ormán 
tisztelet s jó emlékezet tárgya lesz a jobbak 
előtt azon hamvakért, melyeket akkor takar­
ni fog.

Mindenki tudja Kolozsvárott, tudja Er­
délyben , tudja a magyar királyságban, kiről 
beszélek ?

És kérdem, álljon elő azon ember Ko­
lozsvárott, kit nemes tetteinek, hazafias alko­
tásának néhány vonásával úgy lefösthetiink, 
hogy az egész nemzet reá ismer?!

Ha van ilyen ember, az egyedül lehet 
vetélytársa a követjelöltségben gróf Mikó 
Imrének.

Talán nem is volt miért kimondjuk ezt, 
mert hisz ezt miudenki úgy érezi, és való­
ban mi magunk is érintkezvén ezen kérdés 
felett úgy vagyunk meggyőződve, hogy ezen 
név, melyet a nemzet közvéleménye a többiek 
fölé emelt, mindenkinél kivívta azon általá­
nos tiszteletet, a mely szegény hazánkban a 
hazafi, érdemnek egyedüli jutalma.

És mégis midőn lapunkban említés téte­
tett arról, hogy e város szénutezai tizedében 
egy barátságos kör gróf Mikó Imre és Nagy 
Elek képviselő jelölteket éltette; a „Korunk­
ban , a „belső szénutezai választók“ ily álta­
lánosságban bizonynyal nem valódi firmája 
alatt egy közlés jelent meg, a mely tagadja, 
hogy azon jelölés a választók akaratjával 
történt volna, s e tagadásban az a küWinös, 
hogy még gróf Mikó Imrére nézve sem 
tesz kivételt.

Meg vagyunk győződve, hogy az egész 
haza megdöbben e névtelenségbe s általános­
ságba burkolózott kegyeledelen nyilatko­
zaton.

Kimondjuk egyenesen, hogy ha azon 
nyilatkozvány bizalmatlansági szavazat akart 
volna lenni, s azt Kolozsvár közvéleménye 
osztaná, égő gyalázat volna az Kolozsvár 
nevén, a midőn e város közvéleménye az 
ország közvéleményével egyszerre ily ellen­
tétbe tette volna magát.

Vannak tekintélyek , kiknek megsértésé­
vel az ország elve, hite, meggyőződése s 
becsületje volna megsértve. Gróf Mikó nem­
csak Kolozsvár legnagyobb polgára, de szá­
zadunk civilisatiojának Erdélyben történeti 
személyisége.

Ha lehetne — a mit nem hiszünk — vagy 
egy korlátoltabb nézetű választó, a ki ke- 
vésbbé tudná megfontolni a nemzetnek még 
mind tartó viszontagságai közt egy nagy 
egyén fontosságát, a ki kész a nemzet fejé­
ről a clenodiumot letépni és sárba keverni; 
de nem lehet oly intelligens ember, a ki 
elfogadná szemben a nemzetnek ez idők sze­
rint egyik legnagyobb fia ellenében a harezot; 
s ha lenne ily ember, a nemzet képviseletének 
morális egyetértése, egy üres padot hagyna 
számára, s kerülné öt mint a bélpoklost 
minden képviselő az ország házában.

Ezeket tartoztunk elmondani, nem azért, 
mintha talán a „Korunk“ nyilatkozóiról is 
feltennök, hogy éppen azon köztiszteletü 
személyiség ellenére törekednének, de azért, 
mert ama nyilatkozat minden jobbérzetii em­
bert megdöbbentett, miután nincsen ottan 
semmi megkülönböztetés téve, s a hazafi

Ad uram 33,500 1865.
— A es. k. országos földművelési társulat ál­

tal 1866. május havában Bécsben rendezendő álta­
lános földművelési és erdöszeti kiállítás alkalmával 
kiosztandó államjutalmak sorozata.

0 cs. apostoli kir. Felsége folyó 1865-ik évi 
oet. hó 8-ról kelt legmagasabb elhatározásával leg­
kegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy az

1 osztrák birodalmi gazdászat emelése és buzdítása 
végett a cs. k. országos földművelési társaság ál­
tal 1866 ik év május havában Bécsben tartandó ki­
állításhoz az állampénztár 15,000 frtnyi segélylyel 
járulhasson.

E javadalmazásból a következő jutalmak és 
megtérítési dijak tűzettek ki, s egyúttal meghatá- 
roztatott az is, hogy ámbár e jutalmak felett a bé­
csi országos földmivelési társulat által kiktlldendö 
vizsgáló bizottmány (Jury) fog véleményezni, de 
azért az állam dijjakra nézve a kereskedelmi és me­
zőgazdasági ministeriumból is fog egy biztos ki­
küldetni.

I. Az austriai lótenyésztés előmoz­
dítása érdekében ménlovakérti jutal­
mak.

3-6 éves ménlovakért, melyek az országos 
lótenyésztésre tökéletesen alkalmasaknak találtatnak, 
és már mint hágó-mének használtattak, vagy mint 
olyanok legrövidebb idő alatt használtatni akarnak. 
4 jutalom á 40 austr. arany, 4 dtto á 30 austr. ar. 
4 dtto á 15 austr. arany. Összesen 340 arany.

II. Austriai mezei gazdaságnál te­
nyésztésre használt szarvasmarhákért

1. Tenyész bikákért, és pedig
a honi fajták nemesítésére különösen alkal­

masnak elismert angol Shorthorn vagy holland-fri- 
siai fajból származó l'/2—4 éves tenyész bikákért: 
2 jutalom á 30 arany, 2 dtto á 20 arany, 2 
10 arany. Összesen 120 arany.

2. Anyamarhák:
a) 4—7 éves akár tejelés, akár bizás, 

pedig tenyésztésre alkalmas tehenekért az
megnevezett két fajok valamelyikéből való 1'/,—3 
éves tehén borjukért: 4 jutalom á 15 arany, 4 dto 
á 10 arany, 3 dtto á 8 arany. Összesen 124 ar.

b) Ugyanily nemű marhákért, melyek belföl­
di vagy svájezi fajú anyától s egyszersmind a Short 
ború vagy hollandi törzsből származtak: 4 jutalom 
á 8 arany, 3 dtto á 6 arany. Összesen 50 arany.

III. Austriai mezei gazdaságbóli te 
nyész juhokért:

1. Merino fajbeli tenyész állatokra, 
melyeknél a gyapjú finomsága és ciélszerü növe­
lése a gyapjú mennyiségével és jó testalkattal 
válóan együl:

a) l’/4—4 éves tenyész kosokra: 
arany értékű négy darab arany medailJon.

b) l’/2—5 éves tenyész anyajuhok­
ra, (melyekből legalább 4 darabot kell kiállítani) 
négy arany medaillon.

2) Tenyész állatokért az úgyneve­
zett húsos juhfajból, akár meghonosultak, 
akár belföldön szaporodtak legyenek, és a melyek­
nél a hizékonyság és gyapjú termés kiválóan egye­
sülj en.

a) 1 '/2—4 éves tenyész kosok: 2 juta­
lom á 12 arany, 2 dtto á 8 arany. Összesen 40 
arany.

b) l'/2—5 éves tenyész anyajuhok 
(legalább 4 darabban kiállitvaj 2 jutalom á 10 ar.
2 dtto a 6 arany. Összesen 32 arany.

IV. Austriai gazdászatból való té­
ny é 8 z disznókra:

a) A szerb és boszniai fajbeli ivadékokra, me­
lyek a tenyésztésre különösen előnyöseknek tűn­
nek fel;

b) a legjobb angol sertés fajból, (minők a 
Yorkshire, Essex etc.) való ivadékokra:

1. Kanokra: 2 jutalom á 10 arany, 3 dtto 
8 arany.

2. Koczákra: 3 jutalom á 8 arany, 3 dtto
6 arany. Össsesen 86 arany.

V. Austriai mező-gazdaságból elő­
állított len és kenderért.

1. Vízben áztatott len, tilózva és megtisztítva. 
A legjobban sikerült kísérletekért a termelési terű

dtto à

fökép 
előbb

ki-

12

à

à

let, és a termelés mennyiségeinek bebizonyítása mel­
lett : 4 jutalom à 10 arany, 5 dtto à 8 arany. Ösz- 
szesen 80 arany.

2. Áztatott, tilózott és megtisztított kenderre:
4 jutalom à 10 arany, 5 dtto à 8 arany. Összesen 
f-0 arany.

VI. Az a u s t r ia i birodalombeli se­
lyemtenyésztés terményeire:

Egészséges és jó minőségű g u b ó k é r t az 
1865-ik évből ; a miről úgyszintén a termelés meny- 
nyiségéröl hivatalosan bitelesitett bizonyítványt kell 
elömutatni 4 jutalom à 20 arany, 4 dtto à 15 ar.
5 dtto á 10 arany. Össesen 190 arany.

VII. Austriai birodalomban termelt 
gy apottért.

Az 1865-ik évben a kiállító földbirtokos avagy 
haszonbérlője által termelt gyapottért a minőséghez 
és hivatalos bizonyítvány szerinti menynyiséghez 
képest: 3 jutalom à 15 arany, 4 dtto à 12 arany, 
4 dtto à 10 arany, 3 dtto à 8 arany. Öszszesen 
157 arany.

VIII. Kivitelre tökéletesen alkalmas 
osztrák borokért:

Vagy saját termesztményü, vagy más által ter­
melt belföldi borok, melyek az eladó pinezéjében 
kezeltettek és szereltettek fel, üvegekben beküldve 
8 ezimjegygyel ellátva, a termesztmény mennyisége 
és árának kimutatásával : 10 arany medaillon (à 10 
arany.)

IX. Austriai termeszt mányi és kiál-* 
litásu dohánylevelekért.

A legjobb minőségű 1865-iki termesztmény- 
böl : 4 jutalom à 10 arany, 4 dtto à 8 arany, 4 
dtto à 6 arany. Összesen 96 arany.

X. Az austriai birodalombeli mes­
terséges haltenyésztés körüli működé­
sért.

A mesterséges hal-tenyészet hivatalosan kimu­
tatható sikereiért. A kiállításra elegendők akárate- 
nyész-minták (Modellé) és tenyész-készletek, akár 
az ez nton előállított tenyésztmények :' 2 arany me­
daillon, 2 jutalom à 10 arany.

XI. Austriai iparosok által készí­
tett és kiállított mezőgazdasági gépek 
és eszközök:

1. Gyakorlatilag legjobbnak bizonyult igavo 
nó vagy kézi és a földműveléshez tartozó gépek és 
eszközök gyűjteményéért : 1 jutalom à 50 arany, 2 
dtto à 40 arany. Összesen 130 arany.

2. A legjobb szerkezetű szövőgépért: 2 ju- 
falom à 10 arany.

3. Jó szerkezetű és gyakorlatilag jónak talált 
ekékért, angol hohenbeimi vagy más jó szerkezet­
tel: 2 jutalom à 8 arany, 3 dtto à 6 arany. Ösz­
szesen 34 arany.

4) Más egyes és különösen czélszerünek el­
ismert mezei és erdőszeti akár lovas, akár kézi­
munkára való eszközökért: 2 jutalom à 10 arany, 
3 dtto à 8 arany. Összesen 44 arany.

XII. Utólagos értesítések.
1. Minden pénzbeli jutalomhoz egy ezüstérem 

(médaillé) adatik, és ez utóbbiakból még 25—30 
darab mint utó díj a bírálók (Juri) rendelkezése alá 
bocsáttatik.

2. A barom kiállításra (állam- vagy tár­
sasági pályadijra) pályázók, ha kívánni fogják, a 
kiállítási állam ajánlatból a következő feltételek mel­
lett úti-kárpótlást nyernek :

Minden kiállító, a ki lovakat, szarvas­
marhát vagy disznókat szállíttat e kiállítás­
ra, s a ki állatait legalább 10 mértföldnyi távolság­
ról hozza, mihelyt állatai a kiállításra alkalmasak­
nak ítéltetnek, következő uti-kárpótlást igényelhet:

1. Egy ló vagy szarvasmarha után:
a) 10—59 mértföldnyi távolságig mértföldjé- 

50 kr. o. b.
b) 60 és több mtfldnél darabjáért 30 frtot.
2. Disznókért 10 és több mértföld után 

minden mértföldtől és darabtól 20 krt.
Bécsben, october 28-án 1865.
A cs. k. kereskedelmi és népgazdászati mi- 

nisteriumtól.

toi

B. Kemény Gábor követjelentési 
beszédének kivonata *).

(A jelentés tétetett K.-Fehérvár városa közgyűlésé­
ben f. hó 15-én. Folytatás.)

Kötelességemnek ismerem itt pár szóval vá­
zolni a lefolyt tanácskozmányok folyamát habár 
jól is tudom, hogy az oknélküli ismétlések vesze­
delmének vagyok kitéve, mert tisztelt választóim a 
tárgyalások folyamát, a tett indítványokat, a hatá-

*) Postai elkésés miatt késett. S z erk.

érdemek iránti kegyeletnek és elismerésnek 
minden legkisebb nyoma szándékosan kerül­
ve van az egész nyilatkozatban.

A mennyiben mi Kolozsvár közvélemé­
nyének hangulatját ismerjük, bátran biztosít­
hatjuk a hazai közönséget, hogy itt azon 
kegyelet, melylyel kiválasztottján az egész 
nemzet csüng, a közel követválasztáskor nem 
fog megsértetni.
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rozatot, a feliratot, az ahoz mellékelt kiegészítő ré­
szekkel és két ellenvéleménynyel, részint terjedel 
mes közlésekben, részint szószerint ismerj a hír 
lapi tudósításokból, és ugyanazokat röviden már 
követi tudósításaink is megemlítették. Igyekezni fo­
gok tehát mindezeket igen rövid szavakkal érintve, 
egy pár olyas megjegyzésre sietvén, melyeket úgy 
vettem észre, még nem emeltek kellő világosságra 
a nyilvánosság előtt.

A k. k. leiratban a Magyarország és Erdély 
egyesüléséről ezóló I. t.-ezikk lévén tanácskozási 
tárgyul kitűzve, természetes volt mindenekelőtt an­
nak alakulási rendét, genesisét beható, komoly ta- 
nácskozroány tárgyává tenni. És megvizsgáltatott 
amaz egyesülésről szóló törvény keletkezése, a tárgy 
nagyszerűségét megillető higgadtsággal, és fontos­
ságát megillető legcsekélyebb részletekig. Ezeknek 
folytán három külön nézet fejlett ki, és következő­
leg három külön indítvány tétetett. Az egyik nézet- 
szerint : az 1848-diki I. t.-czikk mind alakilag, 
mind tartalmilag egy jogérvényes törvény minden 
lényeges megkivántatóságaival bir. Mint olyan mind­
addig törvényes erővel is bir, míg, világos törvé­
nyeink értelmében, törvényes országgyűlés és a 
fejedelem közös megegyezésével nem változtattatik. 
Semmi ilyes a 48-diki kolozsvári I. t. czikkre 
nézve pedig nem történt; tehát annak rendelményei, 
eme felfogás szerint, kétségbevonbatlan jogérvény- 
nyel bírnak. Ama t. Bzerint pedig Erdélynek több 
külön országgyűlése nincs, számára az törvényes, 
mely közösen hirdettetik a szent István birodalma 
részére Pestre. Tehát : a Kolozsvárra a közelebb 
múlt nov. 19-dikére országgyttlésileg összehívott 
kir. hivatalosok és képviselők illetéktelenek tör- . 
vényczikk alkotásra, vagy módosításra és ö Fel­
sége legmagosabb trónusa elibe kell járulnunk, 
azon alázatos esedezéssel : méltóztassék ö Felsége 
az erdélyi kir. hivatalosokat és képviselőket, a tör­
vények értelmében, mihamarább a pesti közös or­
szággyűlésre meghívni,lés ez által ama kiegyezésre 
az első lépést megtenni, mely életfeltételek nem 
csak a kis Erdély ügyei jobbrafordultának és nem 
is csak Magyarország viszonyai rendbejöhetésének, 
de az osztrák birodalomban létező meghasonlás el- 
enyésztetésére, a hatalmas birodalom európai állása, 
és a Felséges uralkodóház dicsősége biztosítá­
sára is.

E nézetnek indítványozója, pártja részéről, 
Kolozsmegye egyik érdemdús követe, Zeyk Károly 
volt. E nézet mellett állottak, kivétel nélkül, a ma­
gyar és székely tagok, a szászoknak és oláhoknak 
pedig egy töredéke. Ennek folytán : eme nézetnek 
volt határozott, nagy többsége; ez emeltetett köz­
határozattá; ennek pontozata szerint készült el az 
ö Felsége elébe terjesztett ismeretes legalázatosabb 
felirat, melynek szerkesztésével tanár és képviselő 
Ocsvai volt megbizva.

Az e nézetet pártoló szászok, u. m. Bömches, 
Brassó város érdemes követe és társai, valamint 
az oláhok közül Kolozsmegyének másik követe 
Hosszú, biztosíttatni kívánták illető nemzeteiknek 
bizonyos viszonyait az állammal szemben. Igen he­
lyesen azonban, amaz ügyek elrendezését nem az 
illetéktelen kolozsvári gyűléstől várják, de a törvé­
nyes közös pesti országgyűléstől. Természetes volt, 
hogy a Zeyk Károly indítványát pártolók egész 
készséggel ajánlják ö Felsége kormányának, hogy 
a Bömches és társai, meg Hosszú követ előterjesz­
téseiben foglaltató minden törvényes vagy méltányos 
igényeit a szász és oláh nemzetnek méltóztassék 
tekintetbe venni a pesti országgyűlésre teendő ki­
rályi előterjesztések megállítása alkalmával.

A második nézet szerint : a jelen kolozsvári 
országgyűlés törvénytelen alapokon áll. Mindemel­
lett is ereszkedjék az bele az unió részleteinek 
megállításába. És, csak miután államszerződés 
(Staats-vertrag) köttetett Magyarország és Erdély 
közt, CBak azután létesittessék az unió. Eme nézet 
nagy kisebbségben maradván, hivei nézeteiket egy 
külön véleményben mellékelték az országos felirat­
hoz. Kiemelendönek vélem, hogy ama Rannicber 
által benyújtott, nem ügyetlenül szerkesztett külön­
véleményben nincs megnyomva a jelen országgyű­
lés törvénytelensége, de mellőzve van egyszersmind 
az unió természetességének és szükségességének fel­
hozása is, mit, mindkét eszmét, nem egy szónoka 
hozott fel ama pártnak. Lehet, hogy ez oka annak, 
hogy két szász követ, kik Bömches elöterjesztvé- 
nyét nem írták alá, ama Rannicher-féle különvé­
leményt sem tette magáévá

Kötelességemnek tartom felhozni azt is, hogy 
eme második nézetnek vezérszónoka Rannicher Ja­
kab kir. fökormányszéki tanácsos volt. É szerint 
azon csodás jelenség vala szemlélhető, hogy a kir. 
főkormányszék tanácsosai egymás ellen küzdöttek. 
Tisztelem a vélemény szabadságot; igy nem vehe­
tem rósz névén, ha valaki mások ellen, a többség 
ellen is, önálló, higgadt megfontoláson alapuló né­
zeteit kimondja, mellettük küzd; de nagyon csodá­
latosnak látom, ha a kormány főhivatalnokai, oly 
rendkivülileg fontos tárgyban, minő az unió kér­
dése, egymás ellen szavaznak. A parlamentaris élet 
fogalmai Bzerint azon kormánynézet, mely kisebb­
ségben marad, visszavonul- képviselői lemondanak 
a hivatalokról; az pedig el nem tűrhető, hogy al­
sóbb hivatalnok a kormány nézeteivel szemben 
nyílt oppositiot képezzen. így van ez legalább 
Angliában.

a harmadik vélekedés lén veire oda ment ki,

hogy a kolozsvári jelen országgyűlés nem törvé­
nyes, nem is képviseli kielégitöleg az országot, mi 
vei nem képviseli az oláhokat, mint nemzetet; mi­
vel nagyon is kevés oláh tagja van ; mivel minden 
nemes bir választó joggal, a volt úrbéresek pedig 
csak bizonyos census után; a bonoratiorok pedig 
egészen tekinteten kívül vannak hagyva. Méltóztas­
sék tehát ö Felsége egy egészen nj alapú ország­
gyűlést összehívni, mely a függő kérdéseket tár 
gyalhassa. Emez uj octroy szerint összehívandó 
országgyűlés összealkotására nézve ajánlják ö Fel­
sége figyelmébe, az 186%-dik évi szebeni tartomá­
nyi gyűlés által c tárgyban felterjesztett, de még 
nem szentesitett törvényjavaslatot. Eme harmadik 
nézőt fő szóvivői a két oláh érsek vala.

Azt is meg keli itt említenem, hogy valamint 
felfogásilag igen lényeges különbség volt a máso­
dik és harmadik vélekedés közt, úgy fogalmazá­
sokban mint külalakilagis. Amaz ugyanis a különvéle­
mények rendes alakjában volt benyújtva, raig emez, 
mint egy felirat, vagy folyamodvány, egyenesen ö 
Felsége legmagosabb személyéhez volt intézve. A 
parlamentaris életben már az maga szokatlan, hogy 
a kisebbségnek joga legyen a többség nézetével 
ellenkező különvéleményt adni be, vagy bár csak 
jegyzőkönyvbe is iktatni. Rendesen úgy tekintik, 
hogy a mint a többség vélekedése végzésképpen 
megállapittatik, azonnal a teljes gyűlés olyan tulaj­
donává válik, melyeken a gyűlés egy tagjának sem 
szabad külön semmi törvényes lépést tenni. Az er­
délyi törvény e tekintetben engedékenyebb volt a 
kisebbségek iránt; de már az Erdélyben sem volt, 
hogy a kisebbség, mintha a nagyobb gyűlésből kü­
lön válva, egy más hason érvényű gyűlést képezne, 
maga is felirat alakba öntse nézeteit. Ez méltó in- 
dignatioval fogadtatott és a köztanácskozmáuy fel­
iratában fel is fejtetett. (Vége következik.)

Követválasztási mozgalmak.
Városunkban következő hirdetés hordoztatott szét. 

215. 1866. tanácsi szám.
Hirdetmény.

Az 1865. évi karácsonhava 10-re Pestre ösz- 
szehivott magyar országgyűlésre ö császári és ap. 
királyi Felségének múlt évi karácsonhó 25 ről 5580 
udv. sz. a. kelt kegyelmes királyi leirata folytán a 
felséges kir. főkormányszék f. é. január 10-ről 895. 
bz. a kelt rendeleténél fogva Erdély nagyfejede­
lemség 1848-dik évi II. törvényczikke értelmében 
Kolozsvár ez. kir. városa részéről két követ le 
vén küldendő, az e követek megválasztására néz­
ve kiadott utasítás szerint megalakult központi vá­
lasztmány f. évi jan. 21-kén tartott ülésében a kö­
vetválasztók összeírása végetti intézkedéseket meg­
tette, mihezképest köztudatra jnttatik, hogy :

1. Az idézett 1848 dik évi II dik törvényczikk 
3-dik §-a értelmében' e városon választási joggal 
birnak :

a) mindazon lakosok, kik 300 pengő vagy 
315 oszt, becsű forint értékű házat vagy földet ki­
záró tulajdonul, vagy hitveseikkel s illetően kis­
korú gyermekeikkel közösen birnak;

b) kik, mint kézművesek, kereskedők, gyá­
rosok megtelepedve vannak, ha tulajdon mühelylyel 
vagy kereskedési teleppel vagy gyárral birnak, s 
ha kézművesek folytonosan legalább egy segéddel 
dolgoznak;

c) kik babár a fenebbi osztályokba nem 
esnek is — saját földbirtokukból vagy tőkéjükből 
eredő 100 ezüst (105 o. ért.) forint évenkénti ál­
landó biztos jövedelmet kimutatni képesek;

d) jövedelmekre való tekintet nélkül a tudo­
rok , sebészek, ügyvédek, mérnökök, akadémiai 
művészek, tanárok, a magyar tudós társaság tag­
jai, gyógyszerészek, lelkészek, segéd-lelkészek és 
iskolatanitók, kiknek állandó lakásuk e városon 
létez;

e) kik eddig városi polgárok voltak, ha a 
fönebbi pontokban irt képességgel nem birnak is.

2. A II. törvényczikk 1 -ső §-a szerint, nem 
részesülnek a választási jog gyakorlatában általán:

a) nöszemélyek;
b) külföldiek, kik meghonosodva nincsenek;
c) gazdai, szülői vagy gyámhatalom alatt álló 

egyének;
d) olyanok, kik biinperbeli Ítélet nyomán fe­

nyíték alatt vannak.
3. A jogosult választók összeírására a város 

tizenegy tizedeibe külön-külön egy központi választ­
mányi tag, és egy tizedbeli polgár az illető tized- 
kapitánynyal f. január 24-kén szállanak ki, s mun­
kálatukat öt napon keresztül házról házra járva 
viendik végbe, mely idő alatt az összeirási mun­
kálatok a tized kapitány szállásán is meg­
tekinthetők lesznek, hol kiki a bizottság előtt je­
lentheti magát, ha az összeírásból netalán kima­
radt volna, vagy valakinek beírása ellen kifogást 
kívánna tenni.

A tizedekbe kiszállandó biztosok: 
belközépben : Simon Elek, Czink János; beírna- 
gyárban : Kremer Ferencz, Kele Izrael; ó-várban : 
Schütz János, Böhm JánoB; belmonostorban : Ko­
vácsi Antal, Vikol András; belszénben : Filep Sá­
muel, Hirschfeld József; külközépben: Bányai Vi­
tális, Orosz András; külmagyarban : Gut János, Nagy 
Antal; külmonostorban : Filep István, id. Filker 
Elek; külszénben: Szentpéteri Imre, Gergely János;

kétvizközt : Rignát József, Akeszman Sámuel; hl 
delvén : Papp József, Kerekes Márton.

A város 12 dik tizedét képző Felek közsé­
gében : Biasini Domokos s Földesi Sándor, mint a 
helység hatósági biztosa, az oda való lelkész 
úrral szállandanak ki.

4. A tizedi bizottságok a kiszálltak után öt 
nappal bevégzett összeírásokat f. év janrár 29-kéu 
kezdve bárom egymás utáni napon a tized-kapitány 
szállásán közszemlére kitéve tartandják, hogy kiki 
az előbbi pont szerinti felszólamlásait a bejegyzés 
vagy valakinek kitörlése végett még megtehesse és 
igazolhassa.

E három nap eltelte után a bizottság aztán 
a megtett felszólamlásokat veszi vizsgálat és elha­
tározás alá s imigy befejezett munkálatát a köz­
ponti választmányhoz küldi be, mely elibe többé a 
bejegyzés végett, ha ez iránt az összeíró bizottság­
hoz előbb jelentés nem tétetett, nem járulhatni, s 
e központi választmány elébe, az annak idejében 
közzé teendő napokon csak is a mián lehet folya­
modni, ha valakinek a bejegyzés vagy más egyén 
kitörlése iránti kivánatát az összeíró bizottság meg­
tagadta volna.

Kolozsvárit, január 22-kén, 1866.
Wentller s. k. főbíró.

3l.-VüsArlieIy. január 22.
A felséges királyi főkormányszék a Pest vá­

rosában öBSzehivott közös országgyűlésre az 1848. 
II. törvényczikk alapján a népképviselők megvá­
lasztását elrendelvén, a tanács és választott esküdt 
közönség január 20 áu tartotta meg közös ülését, 
melyben az e tárgyra vonatkozó minden kegyelmes 
reudeletek felolvastatváu, urunk ób királyunk azon 
legkegyelmesebb intézkedése, mely által legfonto­
sabb alkotmányos jogunk, a képviselők választása 
megengedtetett, általános lelkesedéssel fogadtatván, 
felséges fejedelmünknek ezen atyai intézkedéséért 
jegyzőkönyvileg a legmélyebb hálanyilatkozat sza­
vaztatott meg.

Ezután a középponti választmány tagjai ne­
veztettek ki tisztelt föbiránk Fekete József ur el­
nöklete alatt, még pedig a képviselő testület kebe­
léből : szónok Szarvadi Lajos, dr. Knöpfler Vilmos, 
Dobolyi Sándor, Antal Ferencz, ügyvéd Jakab Já­
nos, Vadadi F. Lajos, Keresztes Sándor, Nagy Já­
nos, Fogarasi Döme és Vagner János Frigyes.

A választó polgárság közül : Vályi Károly, 
Bihari Sándor, Montovics Ferencz, Reicb Károly, 
Müller József, Hörl József, Dicső Lajos, Biró Fe­
rencz, Megygyesfalvi László, Ferenczi István, Si­
mon Lajos, Vilmos György, Varga József, Almáéi 
Lajos és Bucher Miksa.

Január 23-kán a választmányi tagok össze­
gyűlvén, miután minden a választás elintézése kö­
rül leküldött kegyelmes rendeletek felolvastattak, az 
esküt ünnepélyesen letették, s ezáltal magát a bi­
zottmány megalakultnak nyilvánította.

Azután dicsőségesen uralkodó Fejedelmünknek
— jegyzőkönyvileg hála nyilatkozatát fejezvén ki,
— titkos szavazat utján elnöki helyettesnek tanár
Mentovich Ferenezet, jegyzőnek Szarvadi Lajost 
választotta meg; a város négy negyedében összeirt 
négy bizottmányt nevezett ki, még pedig a Szent 
György negyedben Vadadi F. Lajos, lleich Károly 
és Vilmán György; a Szent-Miklós negyedben : An­
tal Ferencz, Dicső Lajos, Varga József; a poklos 
negyedben : Keresztes Sándor, Hörl József, Müller 
József; a szentkirály negyedben : Medgyesfalvi 
László, Ferenczi István és Simon Lajos urakat mun­
kálatuk megkezdése határnapjául január 29-ke tű­
zetett ki. Sz. L.

A pesti országgyűlés.
Az alsóház XIII ülése 

jan. 20-án d. e. 10 órakor.
Elnök: Szentiványi Károly
Jegyzők: Tóth Vilmos, Dimitrievics 

Miklós.
Az V. osztályból Csíki Sándor egri képviselőt 

az osztály igazolandónak véleményezi.
Egy jobboldali képviselő Csíki választási jegy 

zőkönyvét nem találja rendben, mert a szavazatok 
száma nagyobb volt, mint a szavazóké. És ezért 
vizsgálatot indítványoz.

Patai az ellenpárt vesztegetéseit kárhoztat­
ván, Csíkit igazoltatni kívánja.

Az osztály véleménye, t. i. az igazolás mellett 
feláll a baloldal és a jobbnak néhány tagja, e sze­
rint elnök kijelenti Csiki Sándort igazoltnak.

Visszatéröleg az 1 sö osztályra, Vargha 
Flórián az osztály véleménye folytán egyhangúlag 
igazoltnak mondatik ki.

Következett a 6-ik osztály tárgyalása.
Pop ovi cs Zsigmond rövid utón egyhangúlag 

igazoltnak jelentetik.
Sebestyén László választását előfordult 

erőszakoskodás, formahiány és az elnök részrehajló 
eljárása miatt az osztály megsemmisítendőnek vé­
leményezi.

Kudlik a jegyzőkönyv felolvasását kéri, a 
mi megtörténvén, vizsgálat mellett szól; de a több­
ség az osztály véleményét fogadja el, minélfogva 
Sebestyén László választása megsemmisittetik.

Hevessi Bertalan egyhangúlag igazoltatik.

Baranyi Ágoston rövid utón egyhangúlag 
igazoltnak jelentetik ki.

B. Ambrózi Lajost az osztály igazolandó­
nak véli.

Böszörményi nem maga ez osztályi véle 
mény, de annak egy indoka ellen szólal fel, t. i. 
hogy abban a hivatalos vizsgálatra történik hivat­
kozás, melyet már a ház Pap Simon s Mihályi 
választási eseteinél tekintetbe nem veendőnek Ítélt.

Ivánka Imre röviden az igazolás mellett szól. 
Keglevich Béla Böszörményi észrevételét 

kimondatni kívánja, — a ház periig szavazás nélkül 
b. Ambrózit igazoltnak fogadja.

V oj ni c s Barnabást az osztály — hosszas és 
kimerítő jelentés nyomán — igazoltnak véleményezi.

Böszörményi az osztályi előadás módja 
ellen tesz kifogást, melyre az előadó Dcndinszki 
felel, azontúl szóló Böszörményi az okiratok fel­
olvasását követeli. A mi egy óra eltelte alatt meg­
történvén, szóló a vizsgálatot kívánja elrendeltetni. 
Beszédét gyakori „szavazzunk“ kiáltás szakítja 
félbe. A főispán beavatkozását, .miután a központi 
bizottmány azt nem kívánta, valamint annak nyílt 
szólását a választókhoz, rajzolja és megvizsgáltatni 
kívánja.

Egy baloldali képviselő a vizsgálat, egy a 
jobbról igazolás mellett szól.

Madarász a tisztviselők nyomására és a 
megvesztegetésekre vonatkozólag kívánja a vizsgá­
latot. Mert ez maga a t. képviselő érdekében kívá­
natos, t. i. ha igazak a vádak, akkor ő itt nem 
foglalhat helyet, ha pedig nem igazak, akkor annál 
inkább kell óhajtania, hogy ártatlansága kiderüljön.

Az osztály véleménye, vagy is az igazolás 
mellett a jobb és balon egyiránt számosán állottak 
föl, és igy Vojnics Barnabás igazolva lett-

Következett a 7 ik osztály előadása.
R. Simonyi Lajos igazoltnak nyilvánittatik. 
E ö r i Sándor azonképpen.
Siklósi Károly ellen vizsgálatot határoz az 

osztály véleménye folytán a ház, és Bősze János 
a vizsgálatra kiküldetik.

H e r t e 1 e n d i Györgyre nézve az osztály 
vizsgálatot ajánl, s az okiratok felolvasását követeli.

S e m s e i Albert számos hibát talál a válasz­
tás folyamában. Két helyen történt a szavazás; 
verekedés volt; szavazatok elcsempésztettek; az 
ellenpárt óvását többször be akarta adni, de soha 
sem fogadták el. Itt nincs mit vizsgálni, mert mind 
e törvénytelenség constatálva van. Tehát megsem­
misítést kér.

Gr. Keglevich Béla előadó felvilágosítást 
ad arra nézve, hogy a tények nincsenek bebizo­
nyítva, és vizsgálatnak van helye.

Egy baloldali képviselő figyelmeztet arra, hogy 
a szavazás itt nem egy szobában két asztalnál, de 
két külön házban történt, melyek egy utcza által 
voltak elválasztva. 0 megsemmisítésre szavaz.

Justh szintén ez értelemben szól.
Gr. Csáki Albin a törvényes alak megtartá­

sának szükségére utal, és szintén megsemmisítésre 
szavaz.

Kacskovics nem lát ez esetben törvény- 
sértést, sem a szavazók joga sértve nem volt. Ha 
verekedés miatt meg kellene semmisiteni a válasz­
tásokat, akkor alig lehetne a házat megalakitni, 
mert a kisebbség mindig verekedni szokott, és 
tudva, hogy ezáltal megsemmisíti a többség válasz­
tását, mindig idézne elő verekedést stb.

Egy a baloldalon igazoltatni kívánja a kérdés 
alatti képviselőt.

Szentkirályi szintén gr. Csákival és Justh 
tál szavaz, t. i. a megsemmisítésre.

Vadnai Lajos inti a házat, hogy követke­
zetlenségbe ne essék, mert tegnap hasonló esetben, 
t. i. két asztalnáli szavazás esetében igazolásra sza­
vazott, ma pedig csak különböző árnyéklatok, de 
lényegben hasonló esetre nézve ellenkezőt határoz­
na. 0 tehát vizsgálatot kíván.

Somsich P. a tegnapi eset praecedensét 
kötelezőnek tarlja, és ahhoz képest igazolásra 
szavaz.

B. Eötvös J. szerint a praecedens csak ak­
kor kötelezhet, ha a két eset tökéletesen hasonló. 
A tegnapi esetben egy elnök egy házban szedett 
szavazatot, most két külön házban — és ez nagy 
különbség. Ha a tegnapi előzményt zsinórmértékül 
elfogadjuk, és ma igazolunk egy, két külön házban 
történt szavazást, akkor félek, hogy holnap három, 
külön házbani szavazást és igy később bárom, kü­
lön falubani szavazást is helybenhagyunk. (Zaj; 
helyeslés mindenfelől.)

Szavazás;a kerülvén, a vizsgálat mellett a 
baloldal egy kis töredéke áll fel, az igazolás mel 
lett a bal, megsemmisítés mellett inkább a jobb állott 
fel, de a többség kivehető nem volt. Mire nézve 
golyózás rendeltetvén el, Patai felszólal, hogy a 
szavazás ma nem történhetik meg, mert sok kép 
viselő eltávozott, mire a kérdés igy lett föltéve: 
Hertelendi Gy. (választása) igazoltassék-c, vagy 
megsemmittessék ?— A megsemmisítésre szavaztak 
83-an, az igazolásra 69 en. E szerint Hertelendi 
Gy. választása meg lett semmisítve.

Kűl- és belföldi levelezés.
Cserlialomtáj , jan. 21.

Hová tovább mind több, több borulat neheze­
dik életpályánkra. A politikai napok áprilisi időt
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teremnek, s reményeink szebb sugaraira bábák- 
fergetege tünedezik fel. Vajba már felderülne a 
máiuBÍ kelteni. De szabadjon hinnlink. 0 mert kli 
lönben annyira zavart társadalmi lételünk fokozott 
keserveit nem leszünk képesek sokáig kibírni. A 
mezöségen a társadalmi rend kezd felbomladozni. 
Kamrák, méhesek felverése, az apróbb háziállatok 
elorzása mindennapivá vált. Tegnapelőtt Ősben a 
P. J. ur kamráját verték fel. Füzkúton az E. F. 
ur méhesét rabolták ki. Aztán a mezőségi szom­
szédok vándorbottal kezekbe eljönnek hozzánk szol­
gálatot keresni s még többen koldulni. Ajtónk ki­
lincsét egyik a másiknak adják át. Aztán bekéred- 
zenek éjjeli szállásra, s a vendégszerető gazdát ki­
rabolják, elviszik csizmáját, ruháit s a szobába ta­
láltató értékesebb portékáit. Bukovinából is jönnek 
Ínségesek szolgálatot keresni, s többen magyar vé­
reink közül. De ezek szerények, és ha meg nem 
kínáljuk nélkülöznek, s még se kérnek. Hanem 
gyászos bűntény fordult elő ma egy hete Sz.-Mi- 
hálytelkén K. J. urnák a vinczellérjét megfojtva 
találták házában. A gyanú otlion nem levő neje 
nyilvánoson tudott titkos szeretőjét terhelte. Es a 
bűntényt a gyanúra befogott be is vallotta. A bű­
nöst a bűntény végbevitelére a nő vette rá, ki az 
alkalmat is kieszközölte hazulról magával csellel 
elvivén mostoha lányát is. A gyilkos bűntársa még 
egy szolgalegény, ki 2 írtért segédkezett. — Vidé­
künkön a himlő egyebütt megszűnt, csak Beszter- 
czén zsarol. Időjárásunk kielégítő. Szánutunk meg­
lehetős. A nevelés ügye teng. Legkielégitőhbnek 
tűnik fel e tél folyamán a csegői és nagy-sajói ref. 
hitlleknél. r- '•

táíikiillőinegyc. jan. közepén.
Erdélyre nézve egy uj korszak kezdődik, üj 

viszonyok, uj kilátások lépnek előtérbe, s mi re­
megő karokkal nyúlunk a fátyol után, mely jövőn­
ket takarja. Hazánk újévi ajándéka, a k. királyi 
lejrat, babár reményeinknek teljesen nem felelt 
meg, az öröm rózsaágát hozta meg, a pesti ország­
gyűlésre történt meghivatása által. Menjenek nemzet­
társaink oda, az egyedül illetékes országgyűlésen 
terjeszszék elő az egyesüléshez kötendő feltételeiket, 
mi biszszük, hogy tapasztalni fogják annak hagyo­
mányos szabadelvüségét; ámde e rózsaágnak tövis­
sel is vaunak, az „elnapolás“ nekünk egy előrelátó 
kormány-politikának tetszik, mely nem akar hát- 
megett minden hidat felszedetni. ... Ki tudná ne­
künk megjövendölni: váljon lesz-e még egy erdélyi 
gyűlés?

Ha sikerülni fog a „közös ügyek“ feletti, 
mindkét részről sóvárgott kiegyezkedés, biztosan 
reméljük : a mi óhajtásaink is teljesülni fognak, 
ha pedig az nem lehetne meg, akkor mi volna 
nekünk az unió egyéb, mint egy nemzeti szinü 
ruhákba öltöztetett halott....

A királyi leirat felnyitja sorompóit, az uj kö­
vetválasztások küzdterének. A követválasztás esz­
méje megyénkben, egy „noli me tangere“ féle 
fogalom. Mondják, hogy megyénk most is ott áll, 
hol az utolsó követválasztás előtt állott. Ez egy uj 
jelszó, a megújítandó küzdelemre! Szomorú dolog 
üdvtelen harczban meritni ki erőnket, a nélkül, 
hogy abból a hazára valami jó háramolni képes 
volna! Önkényt merül fel a kérdés, miért kell e 
harczot megújítani. Elvekért, vagy személyekért? 
Ha elvekért! akkor nincsen ellenpárt, minden igaz 
bazaltnak kötelessége lévén az elveknek feláldozni, 
a mellék érdekeket. Avagy a boszuállás politikáját 
fogjuk-e tovább is követni, rá kiáltván .egyik- vagy 
másikra: „Költözzél el e megyéből, ha nem voltál 
az ö pártján.“ Továbbra is jelszavunk lesz: „A ki 
nincs velünk, az ellenünk.“ Ugyan aratott-e 
valamelyik fél babérokat? Ha igen, valóban azok 
nem irigylendők ...

Ha elvekért akarunk küzdeni: fogadjuk el e 
lap t. szerkesztője által „a követválasztások­
ról“ oly higgadt hazafisággal elmondott irány-esz­
méket , és tartsunk nem párt-, hanem átalános con 
ferentiákat, hol követeinket kijelölve, azoknak 
képességét, politikai múltját, közügyek 
iránt tett szolgálatait vegyük bírálat alá, 
mert „a ki képviselő akar lenni, az tartozik ki 
tenni magát a közvélemény nyilt bírálatának, s e 
fontos pálya élőit csak oly öntudattal állhat meg, 
a mely a nyilt bírálattól vissza nem retten“, s e 
szerint válaszszuk képviselőinknek azokat, „a kik 
érdemessé tették magokat elfogulatlan bazafiságuk, 
s tiszta polgári jellemük által, a valódi közbiza­
lomra.“

Fontoljuk meg: „hogy oda egy királyságnak 
küldünk képviselőt, és nem hivatali kandidátusokat, 
a kik egyesek ambitioját szellőztessék“, igyekez­
zünk azért a bonyolult államviszonyok igényeinek 
megfelelő követeket választani, a kik PeBtre menve, 
a nagyfontosságu közjogi kérdések megoldásában, 
bazafiságuk szent tüzétöl lelkesítve, tapasztalat 
szülte bölcs tanácsaikkal befolyhassanak; a kik 
tekintetbe vegyék e haza szomorú anyagi helyzetét, 
az ipar és kereskedelmi üzletek pangása által meg­
halt pénzforgalmat, Magyarhon virágzó intézeteinek, 
vasutainak hazánk felé vonása által igyekezzenek 
uj életre ébreszteni. És ennek eszközlése egyedül 
tőlünk függ, ha tudniillik a követválasztásokhoz— 
lemondva minden mellék érdekekről, hivatali vá­
gyainkat, s más befolyások elfogultságait otthon 
hagyva—cBak egyedül a tiszta hazaBzeretetet visz- 
szük el magunkkal.

A választási mozgalmakat figyelemmel fogjuk 
kísérni, a levelezői tisztünknél fogva minden kire 
kesztíi jogfentartás. nélkül közölni fogjuk, mert 
hiszem azokat „történeti hűséggel“ más is le tudná 
Írni, az nem tartozik hiúságaink közé. r. 1.

Hazai intézetek
Az erdélyi muzeum-egylet 1866. febr. 

8- és 9-dik napjain tartandó évi közgyűlésének 
tárgysorozata:

1. Elnöki megnyitó beszéd.
2. Bizottságok kinevezése a levéltár, pénztár 

és gyűjtemények megvizsgálására.
3. Titkári jelentés az egyleti választmány évi 

működéséről.
4. Pénztárnoki jelentés és a választmányilag 

átvizsgált számadás előterjesztése.
5. Igazgatói jelentés a gyűjtemények állapo­

táról átalán és a természeti tár állapotáról ktilön.
6. könyvtárnoki jelentés a könyvtár gyarapo­

dásáról és állapotáról.
7. Eremtárnoki jelentés a régiség és éremtár 

gyarapodásáról és állapotáról.
8. A választmányból a maga rendén kilépő

4 tag helyébe 3 évre uj tagok választására és az 
ürességben levő gazdai állomás betöltésére szava- 
zatszedö bizottságok kinevezése és szavazás. *)

9) Az igazgató választmány indítványainak 
megvitatása és irántok határozás.

10. Egyesek indítványai, névszerint Pávai 
Elek tagtárs indítványa az alapító tagok arczkép- 
albutna tárgyában.

11. A vizsgáló bizottságok jelentéseinek elő­
terjesztése.

12. Az 1866-ki költségvetés megállítása.
13. Bizottság kinevezése a közgyűlési jegyző­

könyv bitelesitésére.
14. A választott választmányi tagok és gazda 

neveinek kihirdetése.
15. Tudományos felolvasás.
Az e sorozatba foglalt tárgyak eshető felosz­

tását a gyűlés 2 napjára a körülményekhez képest 
a közgyűlés fogja alkalmilag elhatározni.

A gyűlés helyisége a városi községtanács 
terme, kezdete mindennap reggel 9 órakor.

A tudományos felolvasás 8-kán lesz délutáni
5 órakor a tanácsház nagytermében.

Az igazg. választmány indítványai.
I. Mintán a muzeum gyűjteményeinek örven­

detes gyarapodása következtében a rendelkezésre 
álló helyiségek már minden osztályban szükek és 
elégtelenek, bízza meg a közgyűlés az igazgató 
választmányt, hogy nézzen körül egy alkalmas he­
lyiség után, és ha a czélnak és az egylet pénzere­
jének megfelelőt talál, kösse meg előlegesen az al­
kut és terjeszsze helybehagyás végett egy rendkí­
vüli közgyűlés eleibe.

II. A természeti tár állattani osztályának gya­
rapítása és fentartása sok oly munkát tevén szük­
ségessé, a melyet egy ember physikai ereje nem 
győz, e munkák pedig egyszersmind olyanok lévén, 
a melyekben egy közönséges szolga nem segíthet, 
hatalmazza fel a közgyűlés az igazgató választ­
mányt, hogy a múzeumi conservator mellé az állat­
tani osztályhoz még egy felügyelőt alkalmazhasson, 
a ki a kellő képességgel és ügyességgel fel lesz 
ruházva, ób hogy e felügyelő fizetésére 300 o. é. 
forintot fordíthasson évenként az egyleti pénztárból.

Figyelmeztetés.
Az egyleti alapszabályok 46. §. e következő­

leg rendelkezik a tudományos felolvasásokra nézve :
A tudományos ülésekben főleg honismeretre 

vonatkozó tudományokból élőszóvali előadások tar­
tatnak , írásban beküldött értekezések olvastatnak 
fel; ezen üléseken az elnök engedelmével nem­
egyleti tagok is megjelenhetnek. A ki felolvasást 
kiván tartani mind szándékát, mind tárgyát előre 
köteles az elnöknek bejelenteni. Közli :

Finály Henrik, titkár.

K ü 1 ö n f é I é k.
— Sz. kir. Kolozsvár városa ó-vári tizedében 

mai nap tartá számos u. m. 28 választó jogosult 
a nem soká beállandó követválasztás elve feletti 
értekezletét, ügyvéd Csulak Dániel házánál, mikor 
is előadván tisztelt ügyvéd ur az összejövetel czél- 
ját, felhivá a jelenlevőket a fontos tárgy feletti ta­
nácskozásra, és szabad vélemény nyilvánításra. Ek­
kor főtisztelendö id. Hintz György ur emelt 
szót, és előadván alapos, és erős indokolással, hogy 
mostani viszonyaink között milyen követekre van 
szükségünk. Gróf Mikó Imrét és Nagy Eleket ne­
vező meg olyanoknak, kik íb általános éljen kiál­
tással tiszteltetvén meg, egyetlen elleumoudás nél­
kül követjelölteknek tűzettek ki. Kolozsvárit, 1866 
január 24-kén. Egy jelen volt választó.

A magyar kir. udvari eancelláriától a ki­
rályi meghívó levelek az 1848-ki regalistákboz a 
napokban már megérkeztek. Tartalmuk hasonló a 
megyékhez küldött meghívó levelekhez.

Ö cs. kir. apostoli Felségüket e folyó hó 
29 re várják Pestre.

A „M. V.“-nak Becsből e hó 19 röl írják:

A választmányból kitépő legrégibb négy tag : gróf 
Eszterházi János, Kriza János, Nagy Péter és Ribianszki 
Adolf. 

hogy ö Felsége a tanulók küldöttségének, mely leg­
magasabb személyét a febr. 6 án . tartandó tánezvi- 
galomba meghívni bátor volt, sajnálatát fejezé ki 
a meg nem jelenhetés végeit, mivel hogy azon idő­
ben éppen Pesten fog tartózkodni.

Kocsis Irmát legközelebbi jutalomjátéka 
alkalmával (Hunyadi Lászlóban) a közönség koszo 
ruk s költeménynyel fogadta. A jutalmazottat e 
meleg fogadtatás annyira meghatotta, hogy önkény- 
tcleuül könyei törtek elő. Ugyanez alkalommal 
Fehérvári Marit minden jelenetében, de legkivált 
a Hollósi Corneliának irt magán áriájában kitörő 
tapsok között többször kihívták. Kiérdemelt tapsok 
voltak a szó valódi és szoros értelmében.

Szombaton fog először színre kerülni 
Souppe „Pajkos diákok“ ezitnü nagyon csinos 
operette. A darab bősét „Frinke“ Szabó Pepi asz- 
szony játsza. Ez előadásra nagy buzgalommal ké­
szül mind az igazgató, ki egészen uj jelmezeket 
készíttetett, mind a működő személyzet.

— (Necrolog.) Bethleni gróf Bethlen Pauline 
maga és férje gróf Észterházi Kálmáu, gyermekeik : 
Anna, Irma, Dénes, Ágnes és Pauline; távol levő 
nagyatyja id. gróf Beihlen Lajos, ennek leánya 
leánya gróf Bethlen Klára, férje id. gróf Bethlen 
Gábor, gyermekeik: Gábor, Louise, Aurelie, Vilma, 
Emma és Frigyes; úgy szintén minden rokonok 
nevében mély keservvel tudatja, hogy forrón sze­
retett édesanyja, nagyatyjának agg korában fögyá- 
mola, az illetőknek szeretett téstvére, sógornője, 
napája, nagyanyja, rokona: bethleni gróf 
Bethlen Mária, özvegy malomvizi Ken- 
deffi Lajosné, agyhüdés következtében folyó hó 
22-kén estéli 10 órakor, élte 59 évében megszűnt 
élni. Hűlt tetemei folyó hó 25 kén déli 12 órakor, 
b.-szénutczai szállásáról, rövid ima után fognak el- 
inditlatni, Somkereken elhunyt férje sírja mellé 
leendő elhelyezés végett.

Sétatérünk daczára gyönyörű fekvésének 
és nagy kiterjedésének mindeddig nélkülözi azon 
kellékeket, melyek egyedül képesek e helyet egy­
szersmind megfelelő mulatóbelyiyé tenni. Ezen áta- 
iáuosan érzett hiányon legközelebb már segítve leend, 
miután részvény-társulat van alakulóban, mely a sé­
tatéren díszes környezetű kioszk, továbbá csolua- 
kázó és cséklyázó tavak építésére vállalkozni kész. 
É végre a társulat alapitói a ns. városi tanácstól a 
szükséges helyeket 20 évre minden dij nélkül már 
megnyerték, mely idő után az építmények a séta­
téri alap korlátlan tulajdonába fognak átmenni. Alig 
hisszük, hogy lenne városunkban valaki, ki e ezéi- 
szarü vállalatot örömmel ne üdvösölné, s meg va­
gyunk győződve, hogy az a közönség részéről az 
érdemlett pártolásban részesülend. A részvények alá 
Írása gyorsan halad, s remélhetni, hogy a közelgő 
tavaszon már a sétatér méltó díszében fogadandja 
látogatóit.

Az „Erdőszeti és Gazdászati“ lapok első 
füzete jól beosztott tartalommal megjelent. E jele­
sen szerkesztett havi irat, melyet már többször is 
melegen ajánlottunk olvasóink figyelmébe; előfizetési 
ára egy évre 5 frt, mely Budára t. Sporzon Pál­
hoz utasítandó.

Beezkoi János színházunk ügyes festője, 
legközelebbi jutalmául „Samyl“-t választá. E da­
rab á maga virágjában az úgynevezett „sensationB“ 
drámák közé tartozott. Beezkoi, mint halljuk, egé­
szen uj díszleteket fest hozzá.

— A folyamatban levő pesti országgyűlésre, 
ns Alsó-Fehérmegye részéről küldendő követek meg- 
választhatására szükséges előmunkálatok elintézte- 
tése tekintetéből Nagy-Enyedeu a megyeházánál 
1866. január 30-án délelőtt 9 órakor bizottmányi 
gyűlés fog tartatni.

— Udvarbelyszék bizottmányi gyűlése e hó 
27-én lesz. A mint levelezőnk Írja, a követség fe­
lett Ugrón Lázárral Horváth János fog verekedni, 
gróf Bethlen János azonban mindenki által fog 
megvalasztatni.

Politikai hírek
Austria. Bécs, jan. 20. Á „Gén. Corr.“ a 

külföldi lapoknak jelentését azon alkudozások iránti 
hírekről, melyek — Austria részvétele mellett — az 
innenső olasz birtokban terület változások létesítése 
czéljából eszközöltetnének; üres agyrémeknek je­
löli. A „Gon. Corr.“ továbbá, a „Vess. Ztg.“ azon 
közlése alkalmából, mintha Spanyolország és Austria 
a pápai széknek — mindenik külön — 1,500 főnyi 
zsoldos csapatot Ígértek volna ; kinyilatkoztatja, mi­
szerint — legalább Austria részéről — ily ígéret 
nem tétetett; sem a római kormány részéről segély- 
csapatok küldése iránt az itteni kormányhoz meg­
keresés soha sem idéztetett.

ÍT’&aöBiaoresíá.g. Pár is, jan. 20. Párisi 
lapok Madridból való későbbi közleményei szerint 

Hoio^svári naptár a jövő hétre.

S) Holdtölte 30-án lOó. 3p. e. Merkúr nem látszik. Saturnus reg. 1 órakor kél. KDK. 
Nap hossza: 9 óra 38 p. köz. sz.

Január Nap kél delel nyugszik Hold kél delel nyugszik

28 V. N. Károly, Margit 7ó. 31p. 12.13p.16m. 4ó 56p. 2óölp.e. 10ó2Gp.e. 5ó 8p.r.
29 H. Sál Ferencz, ValeriuB 7 30 12 13 27 4 57 3 54 11 21 e. 5 58 r.
30 K. Adelgunda, Martonka 7 29 12 13 37 4 59 5 0 . 6 41 r.
31 Sz. Nol. Péter, Cyrus 7 28 12 13 46 5 1 6 7 12 23 r. 7 17 r.

1 Cs. Febr. Ignácz, Brigitta 7 27 12 13 54 5 2 7 fi 1 2 r. 7 50 r.
2 P. Gycrtyasz. B. A. 7 26 12 14 1 5 3 8 15 1 50 r. 8 19 r.
3 Sz. Balázs 7 24 12 14 8 5 5 9 16 2 35 r. 8 46 r.

még folyvást aggasztó forrongás uralkodik. Hogy 
az ellenzéki lapok nem jelennek meg, azt már 
megírtuk. A franezia „Avenir National“ és az 
„Opiuion Nat.“ szerint Madridban a helyőrség kö 
zött is nagy az izgatottság. Az egyik legjelentéke­
nyebb laktanyában valóságos lázongás tört már ki, 
de a válságos perezbon elfojtatott, bizonyára nem 
uagy bizalomra mutat a kormány részéről és sa­
játságos látvány, hogy a consignált katonaság mint 
néz ki a zárt laktanyák ablakain, melyeknek zárt 
kapui előtt egy tábornok, ezredes, V3gy más a mi- 
nisteriumhoz vakon ragaszkodó főbb rangú tiszt jár 
fel s alá valóságos örállási szolgálatban, hogy ? a 
bezárt katonák a romlott kül világgal az ablakon 
át ne érintkezhessenek. Drouin de Lhuys bevett 
szokás szerint tudatta az idegen hatalmak követei­
vel, hogy a trónbeszéd vázát az ülésszak megnyi 
tása napján, jan. 21-kén lesz szerencséje velők kö­
zölni, uralkodóiknak megküldés végett. — Az idei 
ülésszak csendes leend, hahogy a kormány kíván­
sága teljesedni fog. A felirat feletti vita csak a 
legfontosabb czikkelyekre fogna megszorittatni. Ki­
váltképpen kerülni fogják a mexicoi kérdés feletti 
vitákat. Már a „Francé“ is megadja magát, a meny­
nyiben ö is a mexicoi csapatok visszahívása mellett 
nyilatkozik.

A „Mem. dipl.“ tagadja, hogy Francziaország 
nyakra főre, időnek előtte oda fogja hagyni Mexi- 
cot. A washingtoni kabinet nem sürget sebes elha­
tározásokat. Saillardt b. Mexicoba utazik Napóleon 
császárnak Miksa császárhoz irt sajátkezű levelével.

Németország. Berlin, jan. 19. Az alsó­
ház mai ülésében Wirchow indítványozza annak ki­
nyilatkoztatását, hogy Lauenburgnak a megnyitó 
trónbeszédben érintett bekebleztetése a porosz ko­
ronához, ellenkezik az alkotmány világoB határoza­
taival. A képviselöház mindaddig a törvény értel­
mében érvénytelennek nyilvánítja Lauenburgnak a 
porosz koronához csatoltatását, a mig abba Lauen- 
burg maga is bele nem egyezik. Az indítvány kü­
lön tizennégy tagú bizottmányhoz utasittatott. A 
pénzügyminister átadta a költségtervet. Grabow in­
dítványozza a költségtervnek a költségvetési bizott­
mányhoz utasittatását. Twesten annak a házbani 
elöleges megvitatását indítványozza, de indítványa 
elvettetik, s Grabow indítványa elfogadtatik. A kö 
vetekházának mai ülésében Heydt tiltakozott, a mi­
noritás nevében, Grabow elnök beszéde ellen, mely 
csak a többség szellemében van szerkesztve. Gra­
bow azt hiszi, hogy ö a minoritás szellemében is 
beszélt; szerinte az elnöknek föl kell lépnie a ház­
nak külföldön megtámadott becsülete mellett. Erre 
a ház egy órára elnapold magát. Az ülés újra föl­
vétele után Twesten indítványa, a Leechen elleni 
büntető eljárás megszüntetése iránt, szinte öszhan- 
gulag elfogadtatott.

Spanyolország. Madrid, január 17. Üre­
sek az utczák és piaezok, a boltok mind be vannak 
zárva, csak a rendőr katonákból és csendőrökből 
alakított és sűrűén czirkáló őrjáratok dobogása za­
varja meg idönkint a kietlen csendet. A kávéházak 
főbejáratai is korán bezáratnak, s a gyér vendégek 
a mellék ajtókon járnak ki s be. A Puerta dél So- 
lon a szó szoros értelmében nem szabad senkinek 
megállni O’Donnel szigorú rendelete folytán, ki a 
táviró vonalokat mind lefoglaltatván a kormány ré­
szére a legszigorúbb felügyelet alá helyezte azokat, 
hogy a mozgalomra vonatkozó legkisebb ezélzástfs 
visszatartóztasBon. Elég jellemző az a tény is, hogy 
az udvari színházban a napokban az „Afrikai nő“ 
adatott, s noha jóformán minden páholy és zártszék 
ki van bérelve, alig tudtak 300 főnyi közönséget 
összeszerezni, másnap pedig 72 páholy közül csak 
hatban voltak nézők, s az egész néző-közönség szá­
ma alig tett 150-et.

É.-Amerika. Mexikóra vonatkozólag dec. 
29 röl szóló táviratok tudni akarják, hogy az észak­
amerikai és franezia kormány között oly formán tör­
tént volna megállapodás, miszerint a francziák visz- 
szavonják csapataikat, az E. államok kormánya pe­
dig kötelezné magát, hogy Miksa föherczegnék a 
mexikói nép akaratából császárrá levését nem aka­
dályozza. Amerikában közhiedelem, hogy Miksa nem 
maradhat meg állandóan Mexikóban franezia segít­
ség nélkül.

Újabb. Pár is, január 19. A „Mám. 
diplom.“ nyilvános leleplezéseket Ígér Orosz­
országnak egy meszsze terjedő terve iránt, 
a katholicismus kiirtása s az orthodox s pro- 
testáns egyházak egyesítése végett. Ezen terv 
több év óta Angolországban, s különösön 
Amerikában is dolgoztatott ki. A vaticánban 
b. Meyendorffal történt eset előre föltett szán- 
nékból eredt, mint annak idejében a Mentsi- 
koff paletotjávali ügy.

T. és felelős szerkesztő DÓZSA DÁNIEL-
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NEM HIVATALOS.
(12) I 1865. I (2-*)

äx Valódi iil

MOLL.

íiböl hozzánk beküldött több ezernyi hálairat rési 
rógzótt dugulás , emésztetlenség és gyomorégés, lo- 
egbaj, szívdobogás, ideges főfájás, vértorlódás, kösz-
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mely a párisi mükiállitáson arany-érmet nyert. 
Középponti raktára a „Gólyához“ czimzeit gyógyszertár Bécsben, és egye­

dül az alább megnevezett raktárakban kapható.

Figyelmeztetés. Miután tapasztaltam, hogy az, úgynevezett Seidlitz-por használati 
Útmutatásokkal árultatiiék, melyek szóról szóra az. enyim 
szerint utánozva, a közönség csalódására, niég saját név­
aláírásomat is viselik, s ily módon azok külsőjükről 
ítélve saját gyártmányaimmal könnyen felc-erélhelőli lé­
vén, bátor vagyok azért ezen hamisítások ellenébe óvá­
sul mindenkit azon megjegyzéssel figyelmeztetni, ini- 

szerint az ilynemű szereknek megkülönböztetése végett, minden általam készített skatulya 
Seid.litz-por saját óvó bélyegemmel vanellálva, s minden egyes por-adagot magába 
foglaló fehér papiroson ezen esmertetőjegy „Moll Seidlitz-pora“ (Moll’s Seid 

Íitz-Pulver) viznyomáson látható.
Ára egy bépecsételt eredeti skatulyának 1 ft 25 kr. oszt. ért.

Használati utasítással minden nyelven.
E porok számtalan, rendkívüli esetben bebizonyult gyógyhatásúknál fogva minden 

eddigelö ismeri házi gyógyszerek közt hizonnyára a legelső helyre méltatandók A csá­
szári nagy birodalom minden részeiből hozzánk beküldött több ezernyi hálairat részletes 
bizonyítványul szolgál, hogy azok rögzött dugulás , emésztetlenség és gyomorégés, to­
vábbá görcsök, vesebetegség, idegbaj, szívdobogás, ideges főfájás, vértorlódás, kösz- 
vényszerö tagfájdalom, s végül hysteria, hypochondria, tartós hányási inger stb. esetei­
ben a legjobb eredménynyel használtatlak, s a leglartamosb gyógyeredményt vívtak ki 
Ezen, már nagy csomaggá nőtt levelezés számtalan bizonyítványait tartalmazza azon szen­
vedőknek, a kik gyakran, miután az allopathiai és vizgyögymódot hasztalan használták 
ezen egyszerű házi szerhez folyamodtak és egésségüket egyszerre és állandóan viszsza- 
nyerték. Ezen elismerési iratokban a nép majd minden osztálya u. na. tanítók, kereskedők, 
kézművesek, művészek, mezei gazdák, tanárok, hivatalnokok, katonák, sőt gyógyszeré­
szek és orvosok is, valamint több oly mindkét nemből való egyének képviselvék , a kik­
nél azelőtt a leghíresebb gyógyforrások a legkisebb könynyebbülésl se idézték elő és a kik 
csupán a valódi Seidlitz Porok rendszeres használata állal lettek tökéletesen egészségesek

Valódi minőségben kapható csupán csak
Kolozsvárit: BITTÉR Tr. özvegye gyógysz. Továbbá Beszterczén: 

Szongot György. Brassóban: Jekelius F. Fogaras: J. B. Gschader. M.-Vásár­
helyit: Bucher M. és Burdats A. N.-Bányán: Haracsek. Nagy-IÍ á r o Iyban 
Schöberl. Nagy-Szebenben: Müllergyógyszerész, N.-Vár adó n : Jánky Antal. Se­
gesvárit: Misselbacher. S zász-Régen: Wacbner & Scbinker. Szászsebesen: 
Binder F. gyógysz. Szent-Ágothán: Knall K gyógyszerész. Szerdahelytt: 
Schimert F. gyógyszerész. Zalathnán: Mégay G. A. gyógysz. Zilahon Har­
math S. F.

A fennebbi czégeknél létezik még ezeken kivül a

norvég iái 99E8ergen4S városisói való
valódi

DORSCH1ÁJHALZSI10UJ 

raktára is.
Ára egy nagyobb üvegnek 1 frt. 80 kr. egy kisebbnek 1 frt. o. é.

Az üvegcsék el vannak látva védmárkommal és kimerítő használati utasítással.
Ez az egyetlen faj, mely minden töltés előtt vegytanilag megvizsgáltatik és czin- 

kupakkal elzárt üvegekben küldetik el. — Ezen legtisztább és legliatályosbb májlialzsir 
faj a dorschhalaknak leggondosabb egybegyűjtése és kivilágositása által van megnyerve, 
és egyátalában semmi vegytani kezelés alá nem vonatott, hanem a bepecsételi 
üvegekben levő iolyadék egészen épen és azon állapot bán 
van, Iliiként az közvetlenül a természet álíaS nynjtaíoít.— E 
valódi Dorsch-májhalzsirolaj Európának minden orvosi tekintélye által mint legjelesbb 
gyógyszer a mell-és tüdőbajokban, scropíitilus és racisitis, kösz- 
vény és csüz , idült bőrkiütés, szénig?uladás . ideg- és több 
más bajokban legsikeresebben alkalmaztatik.

raáj H ¥ fa gyógyszerész Bécsben, 
U JLs JLa íl* „zum Storeh“ , Tuchlauben.

(308) , «/, (4-12)
Kolozsvárit KOZÁK EDE íüszerkereskedésében mindig friss minőségben kapható: 

Az általánosan kedvelt s orvosilag sikerrel elismert

swssb
inelí-betegjtknek.

Használati utasítással együtt egy üveg ára 87 kr., két üveg bepakolása 20 kr. o. é. 
KROMBHOLZ orvostudor 

6YOnOB-LIKÖRB.
Ezen oly szerencsésen összeelegyitett vegyület gyógyerejtt növényekből készül 
és különösen az emésztő szervekre igen jó hatású, ajánlható pedig üdvös kí­
sérőnek vadászaton, belységi kirándulásokon és utón, és mint gyomormelegitő 

igen jótékonyan foiy be az egészségre. Egy üveg ára 52 kr., két üveg . 
bepakolása 20 kr o. é.

Kngelhof'er <«. JT. 
gyógyerejü havasi növényekbő lkészült 

ixomo- és i<leg-essenliája.
Külső használatra csúzos, arcz- és izfájdalmak, fejfájás, szédülés, fiihúgás, ke­
resztcsont-fájdalmak, tagok gyengesége, főleg nagy megerőltetés és nagy me­
netek után, átalános testgyengeség, oldalnyilalás, aranyeres báulalmak ellen és 

különösen alkatrészek gyengülése ellen.
Az izom- és ideg-essentia, egy üveggel 1 ujfrtért, használati utasítással 

együtt, valódian egyedül kapható: 
Kolozsvárit, KOZÁK EDE kereskedésében. 

Úgyszintén a következők:
Dr. Callo ud. Geleszta-szeletek, egy skatulya használati utasítással 30 kr. 
Dr. Kocb Növény-Bonbonja, köhögés ellen egy skatulya 40 kr.

Seidlitzi-porok, egy skatulya 1 frt.
Dr. Pagliano Szirupja, egy üveg használati utasítással 1 frt 50 kr. 

Palaczféreg elleni szer egy üveg 30 kr o. ért.

(313) í5/r , (7-12)
Dr. Pattison köszveny gyapotja 

azonnal és gyorsan gyógyít mindenféle köszvényt és csúzt, mint: arcz-, mell-, 
nyak-, és fogfájást-, fej-, kéz- és térd-köszvényt, gyomor és altesti fájdalmakat.

Valódilag kapható Kolozsvárit csupán csak Engel József gyógyszerész 
urnái. Kissebb csomag 50 kr. Nagyobb 1 frt utasítással együtt.

D E T É S E K.
(285)_____“ “/i e (11-12)

Effer Havid
araDjmiiirs

PESTEN, Nagyhidutcza 5-dik szám alatt
ajánlja a magas Nemesi családoknak és t. ez. közönségnek gazdagon ellátott, ráktá­
rát divatos és régi modorú diszszegélyzeteknek (gala Garnitúrák), nem különben régi 
és divatos modorú ékszereknek a legillendöbb áron, úgy pedig, hogy egy tökéletes 
diszszegélyzet mely magában foglal, egy övét, mentekötöt,, forgót, kardkötőt és 42 
gombot ezüstből és valódi kövekkel kirakva

180 forinttól 3000 forintig drágakövekkel.
Azon, műhelyemben ké zltlt és az 1862 dik évi Londoni vilápmiikiálli'ásban 

nagy é-emmcl díszített, drágakövekkel ékített szegélyzet, boltomban megtekintés és 
eladás végett ki van állítva.

Egyes részeknek szegélyzetre való összeállítását leggyorsabban, szintagy újítá­
sokat legjutányosabb áron műhelyemben készíteni elvállalom.

Levélre postafordultával utasítással fogok szolgálni.

(ö) __________ ______________

I utomThco-capseln«
VON GRIMAULT&Ç? ApothekerJn Paris

(3-24)  
Ezen legújabb 

gyógyszer, mely 
a gonorrboea 

gyors és sikeres 
gyógyítására 

anéíkiil, bog^TTtrícturákat, vagy a belső részekben gyuladásokat okozna, a 
matico-peruea fa leveleiből van készítve. Dr. Ricord és a párisi orvosok leg­
nagyobb része, mióta ezen gyógyszer feltaláltatott, minden egyéb ilynemű sze­
reket mellőznek. Az Injection a betegség kezdetével alkalmaztatik, a tokoeskák 
minden rögzött s elévült esetekben, melyek a copaliu s kubébamag s más 
egyéb érczes alapokra készített injectiókra távozni nem akartak, vétetnek 
használatba.
jggf“ Raktár: Ausztria minden nevezetes gyógytárában.

Mühlbach L. Négy nap egy 
színésznő életéből. (Mademoi­
selle Claison). Fordította Kármán. 
Ára 50 kr.

Arany János kisebb költeményei. 
Második kiadás. A költő arczképé- 
vel. Két rész egy kötetben. Dísz- 

, kötésben 3 frt 60 kr.
1 Képek a hazai történelemből. Ifjúság szá­

mára. Szerkesztő Tánczos János. 
Ára 50 kr. Díszkiadás, hat színezett 
kéPpel ■ • • . 1’frt 60 kr.

A kis Andor és Zoltán könyve.
Elemi magyar Olvasókönyv. Mindkét 
nemű népiskolák I-sö és II-dik osz­
tályainak számára irta Pánczél Fe­
renci. Tizenkét csinos fametszettel. 

r Ára kemény kötésben 50 kr. 
Állattan elbeszélő modorban és vers­

ben, népiskolák számára készité 
Pánczél Ferencz.
I. rész: Honi házi állatok, ára 16 kr.
II. „ Honi vad állatok, ára 30 kr. 

Magyar-német képes ÁBCZE
fekete képekkel 20 kr., színezett 
képekkel 50 kr.

(31) (1—3)
A dézsi kerületben Csaba-Ujfaluban ha­

szonbérbe kiadandó egy jószág, Szent 
györgy napján kezdve több évekre. Érte­
kezni lehet Kolozsvárit szentegybázuteza 

"’orotz.kai ur házánál alatt.STEIY •9ÄÄOS könyvkereskedésében Kolozsvárit, id- T
(32) ~ ~ (1-2)
Tordán a „Vasúthoz“ czimzeit ven­

déglőben , a mely el van látva Biliárd szo- 
'bával, kávé- és ebédlő-házzal, kibutorozott 
négy vendégszobákkal, egy paraszt kis fo­
gadóházzal, valamint egy szekérszín és 
negyven lóra való ÍBtálóval, kerestetik 
egy biztos vendéglős 1866 év Szent- 
győrgy napjától kezdve egy évre, vagy 
több időre is. Értekezhetni lehet fiscalis 
haszonbérlővel Tordán.

Harmath Józsefnél Tordán, Wittich Józsefnél Marosvásárhelytt, Dobray Nándornál 
S.-Udvarhelytt, Barthos Domokosnál' S.-Szentgyörgyön, Vokál Jánosnál Nagyenyeden, 

Sindel Károlynál Brassóban, Wagner Józsefnél Károlyfejérvártt kapható:

íáisóf István
utolsó évei és halála. 1849—18G0. Irta Kecskemétby Aurél. 

Ára 1 írt 20 kr.

Kanyar Bazár, 
Szépirodalmi s divatlap,

Berlini-Bazar telyes rajzaival és mintáival ellátva, megjelenik 
. melléklappal ellátva havonként kétszer. Előfizetési ára '/» évre 2 írt.

a

r

»

távirda,

MLOZSVAM K1KSIUCI Vil'HIl
1866-dik évre 

Szerkeszti K. FAPP MIKLÓS. 
II-dik ÉVFOLYAM.

HÜF” Ara e terjedelmes naptárnak csak 1 forint. 
Postán megrendelt példányért fuvarlevélre megkivántató bélyeg- és 

pakolásért még 10 kr melléklendő.

Irodái fali Naptár 
1866-ik közönséges évre 

katliolikus és protestáns, görög-orosz, és izraelita naptárral, 
bélyeg-illeték táblákkal, a kolozsvári cs. kir. levél- és szekérposta, 

valamint a Biasini gyorskocsi menetrendével ellátva. 
Különös tekintettel hivatali használatra. " 

Ára ?M> a® é. 
Országgy ül ésizsebkön y v 

Országgyűlési ház-rendszabály. Magyarországot érdeklő közjogi ki- 
bocsátványok. Országgyűlési okmányok. Magyar és Erdélyországi 

alaptörvények. Ára 2 frt 40 kr. 

Okmánytár 
Erdély legújabb jogíörícnelmcliez.

1848-1885.
Összeszedte SÁNDOR JÓZSEF. Ára 2 frt o. ért.

Postán megrendelt példányért fuvarlevélre megkivántató bélyeg­
pakolásért még 10 kr melléklendő.

Dósa Elek jogtudor 
i^eii jól talált arejJáépe fer. 

1847/48dik évi Magyarhoni országgyű­
lési törvényezikkek.

Ára 40 kr.

Országos naptár 1866-ik 
évre. Szerkeszti ÖKRÖS BÁLINT köz- és váltóügyvéd és váltó­
jegyző. Majláth Gy. k. u. főkancellár. B. Sennev Pál kir. főtárnokmester. 
Kellemesi Melczer J. k. személynök. Gr. Belcredi R. államminíszter. Gróf Esz- 
terházy M. b. tárczanélküli miniszter nagy 8-ad rétit arczképeikkel, és a magy. 
ideiglenes képviselőház czimképével ellátva. Ára csak 2 frt. o. ért. 

Parlamenti felelős kormány és megyei 
rendszer.

L KÁLMÁN.
80 kr.

(27) (3-3)
m?” Gazdatiszti állomás

Egy nőtlen, értelmes gazdatiszt ke­
restetik , ki a gazdászatot alaposan értse 
s a mellett a baromorvoslásban is jártas 
IegyeD. Bővebben értekezhetni személyesen 
Balázsfalván

Kovrig Tivadarral.
(22) (3-3) .

fgp Rózsaniáli bor 
buteliaés hordó számra, 

jutányos áron található
STAMPA cznkrászatában 

Kolozsvárit.
(21) (4-6)
Bérbe adandó birtok.

Szamosfalván az országút mellet, égy 
tagositolt birtok, melyben a sos-viz is van, 
Szeutgyörgy naptól kezdve kiadó. Értekez­
hetni iránta t. Szigetbi József urnái 
hidntcz? Nemessányi ház 307 sz.

(30) ■ (2-3)
Eladó belső telkek.

Nagy-Enyedtöl egy, Tövistől félórára, 
M.-Bélden, egy belső telek 30 hold külső­
vel, továbbá: M.-Béldtől egy órai távolságra, 
Kis-Solymoson, viszont egy belső telek, 27 
hold külsővel és erdő részszel szabid kéz­
ből lirök áron eladó. Értekezni lehet, M.- 
Bélden, Horváth Józsefnél személye 
sen vagy bérmentett levéllel. U. p. Tövis.

(28) (2-6)
Az izraelita templom melletti 73-dik 

szám alatt 5 szoba, téli nyári konyha, 
kamara, pineze, istáló és ezin bérbe kiadó. 
Értekezhetni ott helyt

8ÓFALVI SÁNDOR, építésznél.
(25) ’ (2-3)

Iflirdetniény.
Nemes Hunyadmegyére kiterjedőleg a 

végleges úrbéri és a tized kárpótlási igé­
nyeknek helyszinéni kidolgozására—be­
jelentésére— a valósitásuáli személyesitésre 
úgy a papírok kivételére és kézhez szol­
gáltatására a kigondolható legjutányosabb 
feltételek mellett ajánlkozik.

Déván, 1866 január 15-én.
LÉHMANN RÓBERT, bites ügyvéd.
(26) (2=3) 
Tisztelettel tudatom a nagy érdemű

közönséggel, miszerint nálam folytonos ké­
szen és készü'etben vágynak uj zongorák, 
melyek a külföldiekkel versenyeznél!, mind 
formára, mind bangtartásra.

ügy szintén az ócska müvek is bevé- 
tetuek cserébe illő reá fizetés mellett. Továb­
bá ugyanezen módon készítek minden hang­
szereket, úgymint: uj orgonákat és hár- 
monikákat, az ócskák kijavítását, hango­
lását, takarítását, vidéki megrendeléseket is 
elválalok, a legjutányosabb áron, s gyorsan ki­
szolgáltatok, nemkülönben folytatok helyt a 
városon zongora hangolásokat, mely­
nek következtébe pártfogásáért esdeklem a n. 
érdemű közönségnek.

Lakásom bel-magyaruteza 437 sz. a. 
Kolozsvárit

BLAHUNKA LAJOS, 
orgona és zongora készítő.
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